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KIRKENS SERVICETORG I KRISTIANSAND
Gyldenløvesgate 9. Tlf. 38 19 68 00
Åpningstid: mandag – fredag kl. 09 – 15 
Postboks 417, 4604 Kristiansand
Spørsmål om gravferd/dåp/vigsel
www.kristiansand.kirken.no

Lund menighet
Marviksveien 5, 4631 Kristiansand
lund.menighet@kristiansand.kommune.no 
www.lundmenighet.no

Åpningstid: menighetskontoret
Tirsdag – fredag kl. 10 – 14. Mandag stengt
Telefon: 38 19 68 70 Telefaks: 38 19 68 57

Kontaktpersoner
Daglig leder Torunn Haugen Jerstad: 
tlf. 38 19 68 70 (privat: 37 27 06 57) 
torunn.haugen.jerstad@
kristiansand.kommune.no

Sokneprest Helge Smemo: 
38 19 68 73
Helge.smemo@
kristiansand.kommune.no

Kapellan Monika Olsen Holt: 
tlf. 38 19 68 74,
monika.olsen@
kristiansand.kommune.no

Kantor Ben Tore Beisland: 
38 19 68 76 (privat: 988 56 223) 
ben.tore.beisland@
kristiansand.kommune.no

Diakon Tone Benestad: 
38 19 68 71 (privat: 38 08 43 43) 
tone.benestad@
kristiansand.kommune.no

Kirketjener Kirketjener Blain Philip 
Jackson: 412 11 147
blain.philip.jackson@
kristiansand.kommune.no

Ungdomsarbeider Tone Charlotte 
B. Sandvik, tlf. 46839897
tone.charlotte.b.sandvik@
kristiansand.kommune.no.

Ungdomsarbeider Anders Skjerdal
tlf. 908 15 788
anders.skjerdal@
kristiansand.kommune.no

Menighetspedagog Ida Borghild 
Jørgensen: 
38 19 68 72 (privat: 410 41 293) 
ida.borghild.jorgensen@kristiansand.
kommune.no

Renholder Kristin Tofte: 38 19 68 70

Menighetsrådsleder Bård Kalstad:
tlf. 952 92 967
bard.kalstad@sshf.no

Redaktøren har ordet
Menighetens virksomhet er startet opp igjen etter sommeren. I bladet ser 
dere presentert kortilbud, formiddagstreff, konserter og gudstjenesteliste. Hver 
onsdag utenom skoleferiene er det Superonsdag med middagsservering kl. 16.00 
før barna fortsetter på Småbarnstrall og kor. Ungdommene samles lørdag kveld. 
Semesterstart vil bli markert på gudstjeneste 2. september. Samme dag kl. 19.00 
vil det nye flygelet bli offisielt innvia. Vi kom nesten i mål med innsamlingen, og 
håper at de siste tusenlappene vil dryppe inn nå når det står der. 

2. september vil det også markeres start av en aksjon for å øke givertjenesten. 
Fast givertjeneste er et veldig godt grunnlag for trygg økonomi. Det er behov for 
å øke denne for å drive virksomheten videre som den er i dag, for nå tærer vi for 
mye på fond som ikke er ubegrensa. Å være med på givertjeneste bidrar også til 
tilhørighet til menigheten. 

Kirka er til stede. På Lund og ellers rundt på alle steder i landet. En visjon bør 
gjentas så den blir en del av bevisstheten. For Lund menighet er den:

Tilhørighet, tro og tjeneste

Tilhørighet til Lund kirke og hverandre
Tro på Jesus Kristus, død og oppstått for alle
Tjeneste for vår neste og Guds verdensvide kirke
 

Torunn Haugen Jerstad

Forsidefoto: Tone Benestad

Har du mistet noen?
Husk at diakonene i distriktet i samarbeid med frivillige tilbyr ulike samtalegrupper for 
voksne ved tap av ektefelle/samboer, barn eller foreldre, og også egne grupper for 
berørte av samlivsbrudd. Gruppestart foregår kontinuerlig når det er 5 – 8 deltakere med 
noenlunde likt tap. Det stilles ingen krav til kirketilhøring eller tro. I år har vi 
også startet et samarbeid med Kirkens Ungdomsprosjekt (KUP) om grupper 
for ungdom mellom 16 og 20 år som har mistet foreldre eller søsken.

Mer informasjon og påmelding: www.kristiansand.kirken.no 
eller diakon Tone Benestad, 38 19 68 71 / 480 99 535.

Skilsmisse/samlivsbrudd?
Tilbud om samtalegruppe for deg som går gjennom,
eller har gått igjennom samlivsbrudd.

Samtalegruppens mål:
•	 Bearbeide reaksjoner
•	 Få hjelp til å legge samlivsbruddet 

bak seg og komme videre i livet.
•	 Skape gjenkjennelse og gjensidig 

støtte
•	 Alternativt nettverk i en vanskelig tid

Aktuelle tema:
•	 Barn – samværsrett osv.
•	 Økonomi
•	 Utroskap
•	 Identitet og selvbilde
•	 Bearbeidelse av sorgreaksjoner
•	 Ensomhet
•	 Skyldfølelse og bitterhet

Gruppene starter kontinuerlig så 
snart vi har nok påmeldte, med 
10 samlinger i løpet av ca. 4 mnd. 
Åpent for alle uavhengig av livssyn.

For mer informasjon og 
påmelding:
Elin Røsok Richardsen
diakon i Grim og Hellemyr kirke

38196841/90662699 eller 
elin.rosok.richardsen@
kristiansand.kommune.no

Arr. Sorg og Omsorg, diakonene i 
Kristiansand og Søgne



”Se på meg nå, mamma! Se da! Se på tegningen min, se hvor 
flink jeg er til å sykle, se når jeg hopper ned her, se da, se da, 
se da, se da….” At barn har behov for å bli sett tror jeg ingen 
småbarnsforeldre vil betvile. Vi blir nemlig minnet på det hele 
tiden, og det kan være nokså intenst når et barn, for ikke å 
snakke om tre, roper ustanselig om oppmerksomhet.    

Som voksne legger mange av oss bak oss disse ropene om å 
bli sett, men ikke behovet. For alle har vi behov for å bli sett. 
Ikke av vurderende, avvisende, kritiske blikk, men av gode blikk 
som forteller oss at de ser noe godt og verdifullt. Av blikk som 
både trøster oss, bekrefter oss og utfordrer oss – i passe doser. 

Å velge det varme blikket er tittelen på en bok jeg har om 
barneoppdragelse. Den omhandler småbarnsforeldres små og 
store hverdagsutfordringer, alt fra hvilken vei osten skal ligge 
på skiva, til hvem som skal få ha den tomme dorullen som 
kikkert - tilsynelatende små bagateller som kan skape fastlåste 
situasjoner i en familie, og som kan føre til tanker om at barnet 
er et vanskelig barn. Det finnes ikke vanskelig barn, bare barn 
som har det vanskelig er forfatter Liv Berit Heimstad Tønnesens  
poeng. Tenker vi at barn er vanskelige blir vi fort irriterte, 
korrigerer og krever endringer. Tenker vi at de har det vanskelig, 
vil vi lete etter det som hjelper barnet til å få det bedre. Ulike 
holdninger som åpner opp eller stenger igjen. Holdninger som 
farger både blikk, stemme og atmosfære. 

Å velge det varme blikket

PRESTENS SIDE

Du som leser dette har kanskje verken små barn, eller barn i det 
hele tatt, likevel tror jeg at du kan kjenne deg igjen. Bare prøv 
å bytte ut ordet «barn» med «voksen» og se om det ikke kan 
ligge noe der som er viktig også oss voksne imellom.  

Å velge det varme blikket minner om Kirkens bymisjons motto 
Ingen er bare det du ser. Begge disse setningene minner oss 
om å huske på at vi alle bærer med oss vår egen historie om 
sårbarhet og grenser, og de minner oss om å møte hverandre 
med rause og varme blikk som inviterer inn i fellesskapet.

Høsten ligger foran oss og vi skal ta fatt på et nytt semester. 
For meg frembringer det noen av de samme følelsene som 
ved nyttår- følelsen av å kunne starte litt med blanke ark, gjøre 
endringer, sette seg nye mål. Nå før skolestart oppfordrer 
avisene foreldre til å snakke med barna sine om viktigheten av 
å se andre barn på skolen, de som er utenfor og står for seg 
selv. Jeg vil oppfordre oss alle til å velge det varme blikket hver 
gang vi treffer på noen. Det blikket som er imøtekommende og 
som vet at vi alle har vårt å stri med. Det blikket som inviterer til 
fellesskap og som ser etter det gode. 

For meg har Gud et slikt blikk. Et blikk som lyser av nåde og 
nærvær.

Monika Olsen Holt

Det nye kvalitetsflygelet til Lund kirke ble bestilt rett før sommerferien, og 
det er forventet å ankomme en av de nærmeste dagene. Det blir de neste 
ukene svært spennende å se/ høre hvordan det fungerer i kirkerommet 
vårt, og forventningene er store. Vi ser fram til å ta i bruk flygelet, og er 
blitt lovet at det i alle fall er klart og klargjort til samlingsgudstjenesten 2.9. 
Den kvelden, 2.9. kl 1900 blir det også takke-/ innvielseskonsert. Flere 
ulike pianister blir med for å synliggjøre instrumentets kvaliteter. I tillegg 
synger AvOgTil-koret. Både den kvelden, og her gjennom menighetsbladet, 
ønsker vi å rette en stor takk til alle som har bidratt til at denne drømmen nå 
oppfylles. Instrumentet vil bli hyppig brukt framover både til gudstjenester, 
korøvelser og konserter og vi håper det vil være til stor glede for mange.

27.000 kr ble det som manglet på innsamling. Vi håper å få inn resten når vi 
ser flygelet står der. Kto.nr. 3000.07.70104.

Flygel-takk og innvielseskonsert!
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Om å kante i kajakk
For å rekapitulere litt: Vi var ute i kajakk med min tidligere jobb i 
Kirkens Bymisjon der mennesker med ruserfaring søker trygge 
fellesskap og et rusfritt liv. Det ble tidlig vitset om presten som 
ikke trengte kajakk, han kunne jo gå på vannet. Men spøken 
gikk over til sympati og støtte når gjengen så mitt maritime 
kunnskapsnivå. At alle sørlendinger er båtvante, er faktisk en 
fordom!

Jeg har et over gjennomsnittet utviklet konkurranseinstinkt. 
Så når instruktøren sa at vi skulle konkurrere i svingteknikk, 
gikk det ikke lang tid før kajakken kantet og jeg sa slike ord 
som det bare er lov å si under vann. Da jeg kom til overflaten, 
spilte følelsesregisteret på den herlige cocktailen av «alle ser 
at jeg tabber meg ut» og «så det var sånn det skulle ende». 
Instruktøren, som også mentalt hadde hodet over vann, så at vi 
var et par meter fra land og at dette var en gylden anledning til å 
lære kameratredning.

«Da samles vi rundt kajakken til Bjarte, og så skal Willy og 
Bjarte vise oss kameratredning» – kommanderte instruktøren. 
Hvafornoe?, tenkte jeg. Ikke visste jeg hva kameratredning var, 
og enda viktigere: jeg følte meg som den siste personen langs 
sørlandskysten som kunne lære noen noe som helst om kajakk.

Kunsten å gå på vannet
Smak på ordet kameratredning. Det er et nydelig ord! Det 
smaker av den nødvendige kombinasjonen av likeverd og 
empati. Willy tok kommandoen raskt:

«Da svømmer du frem til fronten av kajakken min og 
stabiliserer den, så gir jeg deg årene slik at jeg får tømt 
båten, så svømmer du tilbake, ikke den veien, men rundt 
der ja, og så hever du brystkassa opp dit, jo det går fint, 
du er sterk nok, så bra, og så svinger du bare foten inn i 
cockpiten, ja det heter cockpiten, dette går så fint, ligg lavt 
nå så kan du skli sakte bakover, litt til så er du der!».

La det være klinkende klart: jeg hadde ingen anelse om hva 
jeg var med på. Men jeg var såpass fortapt at min eneste 
mulighet var å stole på Willys pedagogiske instrukser. Jeg fulgte 
kommando etter kommando, og vips var en lett overvektig 
landkrabbe med tvilsom balansenerve tilbake i kajakken. Det er 
vel det nærmeste en moderne prest kommer å gå på vannet!

Kameratredning

TEKST: BJARTE LEER-HELGESEN
KIRKEFAGSJEF, AGDER OG TELEMARK BISPEDØMME

BJARTES SIDE

PLUTSELIG LIGGER JEG I VANNET OG SPRELLER. MED EN GIGANTISK TØRRDRAKT EN JAPANSK SUMOBRYTER VERDIG. 
OG UTEN ANELSE OM HVORDAN JEG SKAL KOMME MEG TILBAKE I KAJAKKEN. JEG ER FULLSTENDIG FORTAPT, MENS 
DET SAKTE GÅR OPP FOR MEG AT EN TØRRDRAKT BARE HOLDER DET DEN LOVER HVIS DU LUKKER DEN SKIKKELIG.

Et undervurdert mot
Gjengen i Kirkens Bymisjon har dyrekjøpte erfaringer med å 
falle utpå. Ruserfaringer er smertefulle og rammer studieløp, 
arbeidskarriere, økonomi, egen helse og nære relasjoner. Min 
raske dukkert en vårdag i Kristiansand er ikke mer enn et artig 
bilde i denne sammenheng, men på sin enkle måte minner det 
oss om noe avgjørende.

Er du i en lignende krise, trenger du to ting for å hente deg inn 
igjen. Du trenger noen som ser deg, noen som gir deg gode råd 
eller klare beskjeder. Dette kan være helsepersonell, venner, 
familie, lærere og mange andre. De fleste av oss er ikke skrudd 
sammen slik at vi fikser livet alene.

Men det andre poenget er også viktig: du må selv være villig 
til å motta hjelpen og handle deretter. Hvis jeg hadde gitt opp, 
ville instruktørene fått store problemer med å få meg tilbake i 
kajakken. Vår egen innsats er alltid avgjørende. Den som våger 
å motta hjelp, viser et uendelig stort mot som dessverre er 
undervurdert i samfunnet vårt.

Den største kameratredningen som skjer i byen, har ingenting 
med mine krumspring i vannet å gjøre. Det er den daglige 
relasjonsbyggingen som er avgjørende, der vi sammen støtter 
hverandre i likeverdige fellesskap. Dette er ikke unikt for Kirkens 
Bymisjon, selvsagt. Men når min tidligere arbeidsplass har 
TV-aksjonen denne høsten, skal jeg stolt være med å heie dem 
frem. For jeg kjenner så mange som har våget å motta hjelp, og 
som deretter har brukt sin dyrekjøpte erfaring til å støtte andre – 
til å drive livreddende kameratredning.

Bjarte Leer-Helgesen

Meld deg som bøssebærer her: www.blimed.no
eller kontakt kirkekontoret.
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Tone Charlotte Sandvik heter hun og ble i august ansatt i et års vikariat 
som ungdomsarbeider i Lund menighet.

Hun skal vikariere for Maria Othilie Georgsen mens hun skal være ett år 
for NMS i Barcelona. Der skal hun jobbe på to sentre som arbeider for 
integrering av arabisktalende innvandrere (mest marrokanere og syrere) 
og delta i arbeidet i den arabiske kirken. Vi håper på reisebrev fra henne. 

Tone Charlotte er 24 år og oppvokst i Bispeveien på Lund.
Etter videregående tok hun et år på Haugetun folkehøgskole.
•	 Det var et flott år, herlig å komme vekk fra det vante og trygge. Her 

ble jeg kjent med mange nye og forskjellige mennesker. Og ikke 
minst: Knyttet vennskap for livet. 

•	 Etter året på folkehøgskolen studerte jeg musikk, menighet og ledelse 
ved NLA Høgskolen i Staffeldtsgate, et fint år, men med litt mye 
musikkteori som ødela litt for musikkgleden min, sier hun. Men også 
her ble det knyttet vennskap for livet.

Så tok hun en bachelor i engelsk ved UiO samtidig som hun var korleder 
for to barnekor. Siden dro hun til England der hun jobbet i en kirke, 50 
prosent som barne- og ungdomsarbeider og 50 prosent i en bruktbutikk 
og kafe som kirken drev.
•	 Her fant jeg ut at jeg likte godt å jobbe med unge. Jeg og synes det er 

interessant å jobbe i en kristen sammenheng.

Ellers kan hun fortelle at hun har vært med i kor helt fra hun var liten, i 
Misjonshuset, Rabakoret i Randesund og i Lund.

Det skal vanskelig gjøres å finne en som er bedre kvalifisert til jobben 
som ungdomsarbeider.
•	 Har du hatt sommerferie?
•	 Etter at jeg kom hjem til Kristiansand i slutten av juli har jeg tilbrakt 

mye tid med familien, spesielt min 7 måneder gamle nevø. Gøy å 
være tante!

Vi ønsker Tone Charlotte velkommen til Lund menighet og ønsker henne lykke til i arbeidet som ungdomsarbeider.

Ungdomsarbeider-vikar
TEKST: RUT ELI JENSEN
FOTO:  ARNE LUNDE

5. September: Kristina Grundetjern: «Sammen med Jesus i livets seilas». 
Sang : Grete og Jørg Jørgensen.

19. September: Per Emanuelsen: «Kunsten å leve».

3. oktober: Egil Mongstad fra Strømmestiftelsen: «Møte med mennesker 
som gjorde inntrykk» Sang: Johan Varen Ugland

17. oktober: «Et samfunn i forandring». Besøk av representanter for 
FORUM FOR TRO OG LIVSSYN.

31. oktober: Ingunn Holm: «Vårt levende håp». Sang Bente Ringøen 
Hegén.

Velkommen til høstens  formiddagstreff 
onsdager i partallsuker kl. 11 – 12.30
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Gudstjenesten 16.09. kl 1100 i Lund kirke blir en 
annerledes gudstjeneste. Da fremfører Lund kirkekor 
med forsterkninger og musikere fra gruppen «Vientos del 
sür» messen Misa Criolla. Den argentinske komponisten 
Ariel Ramirez tonesatte i 1964 messeleddene med 
utgangspunkt i Latin-amerikanske rytmer. På denne 

TEKST OG FOTO: ARNE LUNDE

gudstjenesten lar vi disse messeleddene erstatte de 
liturgiske leddene slik vi vanligvis bruker dem i Lund Kirke. 
Vi bruker også salmer som har latin-amerikansk opphav. 
Solister er Bjøro Hildebrandt og Kristian Sødal. Offeret 
denne dagen går til menighetens kirkemusikalske arbeid.

Misa Criolla i Lund kirke

Kjære deg som ønsker liv og røre i Lund menighet. 
Nå har du en gylden mulighet til å bli med å dra lasset! 
Økonomien er krevende og vi trenger flere faste givere til vårt flotte 
barne- og ungdomsarbeid. 
Gå ikke glipp av muligheten til å hjelpe menigheten å snu et kjedelig 
underskudd til et boblende overskudd! 
Midlene bidrar blant annet til: 

               * Superonsdag for hele familien
               * Våre supre kor!
               * Fredags for 4.-7. klasse
               * LørdagsKRIK

Vårt spenstige mål er å få 100 nye givere i høst, og at flest mulig av 
eksisterende givere øker sitt beløp.
Vi trenger din hjelp.

Du kan registrere deg som fast giver her: https://kirken.profundo.no/lund

Vi skal sette giver-rekord
– HURRA!

Passer det ikke å bli fast giver, setter vi alltid pris på et enkeltbidrag.  
VIPPS TIL LUND MENIGHET (121164). 
NB: Du får skattefradrag som fast giver. Se info på hjemmesiden eller kontakt kontoret for info om 
skattefradrag på Vipps eller enkeltbidrag.

I tillegg:
Søndag 2/9, på vår store 
samlingsgudstjeneste, vil vi 
aktivt rekruttere nye faste 
givere.
Vær forberedt på å bli 
utfordret den dagen.
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Min salme

«Håpstangoen» vart skrive av den argentinske metodistbiskopen Frederico 
Pagura i 1979. Latin-Amerika var på denne tida prega av diktatur og fattigdom. 
Salmen var ein protest mot undertrykking, forfølging av motstandarar og den 
sosiale uretten i samfunnet, med ein sterk bodskap om håp. Eg har sunge 
denne teksten saman med vener og ukjende i Latin-Amerika, og det er sterkt 
å synge same salme i Lund kyrkje. Den utfordrar og minner meg på at me står 
saman om kampen for rettferd og håpet om Guds Rike.

ARNHILD LEER-HELGESEN

Misjon – utgått på dato?
En samtale om misjon og internasjonal 
diakoni i vår globaliserte verden

Torsdag 18. oktober kl. 19.00, Lund kirke

Hva tenker vi om, og hvordan jobber vi med «misjon» i dag? Har begrepet gått 
ut på dato? Disse spørsmålene har det blitt jobbet mye med i den verdens-
vide kirke de senere årene, og vi har fått nye kirkelige dokumenter som sier 
noe om hvordan misjon kan forstås og praktiseres i dag. Misjonsrådgiver ved 
bispedømmekontoret i Agder og Telemark/SMM, Ivar Sandnes, og Arnhild 
Leer-Helgesen, med doktorgrad i internasjonal diakoni, samtaler rundt disse 
temaene. Samtalen ledes av Dag Nordbø. 

HÅPSTANGO 
Fordi han kom og var som morgenrøden
og brøt Guds taushet og vår angst for døden,
fordi han gjennom handlinger og taler
har lukket porten opp til Himlens saler,
fordi han var Guds sønn og en av våre
og gikk omkring i gater og i gårder,
fordi han lot de siste bli de første
og lot de blinde se og småfolk trøste,
 
Omkved::/ så kan vi holde ut i vonde tider,
så vet vi Gud er nær, selv når vi lider,
så kan vårt brutte håp som solen stige, :/
så kan vi se at kommet er Guds rike. :/
Gud er hos oss.
 
2. Fordi han jaget kremmerne fra templet
og innbød dem de fromme hadde stemplet,
fordi han lo når barna sang og danset
og spredte liv som prester ikke sanset,
fordi han tømte kalken uten klage
og måtte gallen fra vår ondskap smake,
fordi han bar sitt kors og våre synder
slik at hans død vårt nye liv forkynner,
Omkved
 
3. Fordi en morgen så ham sprenge graven
og dødens brodd ble brutt den dag i haven,
fordi Guds budskap om ham ikke stanser,
men bryter ut i sanger, ord og danser,
fordi hans Ånd får hjerter til å smelte,
og med et pust får murer til å velte,
fordi hans Ånd får gamle til å drømme,
gir unge syner om at liv kan strømme,
Omkved 
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TEKST: HANS JØRGEN WENNESLAND
FOTO: ARNE LUNDE

Bildet på veggen
Frontveggen med alterbildet i Lund kirke gjenspeiler min tro.  
Hvis du ser på alterbildet, er det mye som ikke er der.  En stor 
del av veggen er bare røde tråder, altså renningen til noe som 
ennå ikke er blitt til. Og så er det deler av Else Marie Jakobsens 
alterteppe som strekker seg utover som grenene på et tre fylt 
med symboler som er vakre og taler til meg uten at jeg helt vet 
hva de sier.  Men midt i bildet sitter Jesus sammen med sine 
tolv venner, og på bordet som er formet som et kors, er det brød 
og vin.

Slik er det også med min tro. Det er mye som ikke er på plass, og 
det er mye som taler til meg uten at jeg helt forstår hva det betyr. 
Men noe ser og forstår jeg: Jesus, vennene, korset og fellesska-
pet om nattverdbordet. Og det er nok for meg.  Så lenge jeg har 
det, har jeg nok til å leve som en kristen i hverdagen og til å feire 
gudstjeneste sammen med Jesu venner når søndagen kommer.

Når jeg sitter i kirkebenken og ser på disiplene, er det bare en 
person jeg kjenner personlig, og det er han som sitter på høyre 
side av bildet som nummer tre fra toppen.  Han i brun kappe.  
Han heter Habib Awada og er fra Libanon. På slutten av nittitallet 
kom han til Lund kirke fordi livet hans gikk i oppløsning.  Til tross 

for at han var født som muslim hadde han en sterk tro på Jesus 
og en forståelse av nåden og tilgivelsen som hadde modnet fram 
gjennom mange år.

Etter mange ankerunder fikk han til slutt beskjed om at han ville 
bli sendt ut av landet.  Men før han dro, ville han bli døpt, og det 
ble han – under bildet av Jesus og vennene.  Habib var alvorlig 
syk da han ble sendt ut av landet og endte opp som flyktning i 
Jordan der han døde.

På den tiden hendte det ofte at jeg satte meg inn i kirken og 
ba for Habib.  Og jeg sa til Gud: - Hvorfor hjelper du ham ikke?  
-Hvorfor ser du ham ikke?

Det var da jeg fikk øye på Habib på høyre side av Jesus.  Jeg 
kjente igjen skjegget, ansiktstrekkene og den store nesa. Og jeg 
så enda en ting: Jesu øyne hviler på ham!

Jeg ber ikke til helgener for at de skal legge fram min sak for 
Gud. Men likevel er det fint å kjenne Habib, han som sitter rett i 
nærheten av Jesus.
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TEKST: ODD BJØRNSEN
FOTO: ARNE LUNDE

LITT MENIGHETSHISTORIE:

Maleren Henrik Sørensen, 
biskop Kristian Schjeldrup 
– og Lund kirke
Da Lund kirke var ny i 1958 (ombygd fra det tyske militære syke-
huset), fikk den en vakker altertavle utført av maleren Henrik Sø-
rensen. Motivet var den unge, nordiske Kristus som kommer ut 
av graven. Den unge, nordiske Kristus hadde Sørensen først malt 
i 1934 til Linkøping gamle domkirke. At Jesus ikke var nordisk, 
det vet alle. Men malere verden over har framstilt Jesus med 
ulike nasjonale og rasemessige trekk for symbolsk å vise at han 
kom til verden for å være som en av oss verden over. Bildet i vår 
kirke ble helt ødelagt da kirken brant ned.

Henrik Sørensen malte også sin nordiske Kristus som et ledd av 
altertavlen i Hamar domkirke. Da var Kristian Schjeldrup biskop 
i Hamar bispedømme og han og Sørensen hadde et spesielt og 
nært forhold. Da Sørensens arbeid i domkirken var fullført, over-
rakte han et bilde til Schjeldrup som takk for samarbeid og fel-
lesskap. Det var et litografi av Kristus skikkelsen fra Linkøping 
domkirke, og kunstneren hadde skrevet følgende hilsen på bil-
det: «Kjære lyse mann. Mange hilsener fra deres hengivne Hen-
rik Sørensen».

Henrik Sørensen hadde nok, som mange andre, 
opplevd Schjeldrup som lys og mild i sin forkyn-
nelse, teologi og væremåte. Ikke minst hadde jo 
dette kommet fram i en landsomfattende debatt 
som oppsto etter at Ole Hallesby hadde holdt 
en radiopreken hvor han malte faren for helvete 
i sterke streker. Schjeldrup gikk hardt ut mot dette 
og store konservative deler av norsk kirke og kris-
tenliv boikottet derfor Schjeldrup. Denne holdning 
kom også til uttrykk da Schjeldrup sammen med 
sin kone, Nora, flyttet hit til Kristiansand etter 
at han ble pensjonist.  Her i byen ble alle kirker 
stengt for ham som forrettende prest og taler. 

Ekstra trist gjelder det egentlig for Lund, for 
Schjeldrup var faktisk den første sokneprest i me-
nigheten i 1946. Riktignok som midlertidig til still-
ingen var utlyst og besatt.

Biskop Schjeldrup fikk imidlertid en flott oppre-
isning da frivillige arrangerte friluftsgudstjeneste 
med ham i Ravnedalen i 1969.  Den enorme 
oppslutningen på 6000 mennesker var en klar 
tilbakemelding til prestene som nektet å samar-
beide med ham om gudstjenester. I dag er hold-
ninger i kirken helt annerledes, og mange er glade 
for den kampen Schjeldrup i sin tid sto i spissen 
for. 

Da Jeg kom til Lund som sokneprest, var Schjel-
drup død, men hans kone, Nora, levde, og jeg fikk 
som prest et nært forhold til henne. Da hun flyttet 
fra eneboligen deres til en mindre leilighet, fikk 
jeg blant annet, det bildet som Sørensen hadde 
gitt til hennes mann.
Dette bildet henger nå i den nye menighetssalen. 
Man kan kanskje si at samtidig som vi gleder oss 
over Else Marie Jakobsens vakre alterteppe, så 
kan vi også glede oss over at «den nordiske Kris-
tus» også er kommet tilbake til kirken vår. 
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Menighetspleien 
kvinneforening har lagt inn årene
Nå er det slutt for menighetspleien kvinneforening etter 
mer enn 30 år. Aud Bjørnsen har stått i spissen i alle år. De 
siste semestrene har det vært usikkert om de ville starte 
opp igjen, og det siste året har det vært møte en gang i 
måneden i stedet for hver 14. dag. Det har ikke lyktes å få 
yngre krefter til å overta.

Foreningen har samlet inn store beløp, tidligere til me-
nighetssykepleier, og de siste årene til diakonien. Ingen har 
oversikt over hvor mye det har blitt, men at det er flere hun-
dre tusen er sikkert. 

Vi takker Aud Bjørnsen og alle hun har hatt med seg i alle 
disse årene for å arrangere kvinneforeningsmøter som har 
betydd mye både for dem som har deltatt, og for menighet-
en. 

Nå er det bare NMS igjen med tilknytning til kirken som 
har kvinneforening. Det møtes 1. og 3. mandag i måneden. 
Normisjon kvinneforening har også møtene sine her i kirka. 

Siste styret i foreningen: Torunn Thorkildsen, Gerd Skoland, 
Gunvor Sørlie og Aud Bjørnsen. 

Kvinneforening 
mandag 3. september kl. 19.30
Normisjon kvinneforening inviterer andre kvinneforeninger, og alle som 
har lyst til å være på et kvinneforeningsmøte, til å komme og høre 
misjonærveteran Martha Irene Eriksrød fra Skien. Hun har arbeidet for 
Santalmisjonen i Bangladesh, og ønsker som pensjonist å være med å 
oppmuntre misjonsfolket.

Konsert i Lund kirke
Allehelgensdag 4.11. kl. 1900
Billetter kr 100 ved inngangen
Tore Ljøkjel, saxofon
Lene Premak Ljøkjel, tekst og vokal
Ben Tore Beisland, orgel/ piano

Tores vare og varme saxofontoner har en unik evne til å 
berøre og treffe mennesker. Ønsket med denne konserten 
er nettopp å formidle noe godt til dem som kommer 
uavhengig av hvem de er og hva de bærer på.

Toner og tanker til trøst
«Målet med musikken min 
er ikke å få applaus eller 
å underholde. Alle har sin 
historie og jeg ønsker at 
tonene skal berøre og gi 
håp, trøst og ikke minst 
den dype gleden», sier 
saksofonisten.
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Kjære syklister
Det er forunderlig hvordan forandringer i livet kan få meg til å 
skifte fokus.
For et år siden var jeg en syklist som eide fortauet. 
Suste forbi eldre mennesker som skvatt og gispet av lufttrykket 
som fulgte. Kjørte gjerne på rødt og fikk biler til å bremse og tute. 
Hadde speedometer på sykkelen og satte stadig ny fartsrekord 
uten hjelm.

Etter et hjerneslag fikk jeg plutselig en helt annen rolle.
Nå sykler jeg sakte, kontrollert og litt skjelvende når jeg møter 
fotgjengere eller en syklist. 
Balansen er ikke ennå helt i vater, og en dag kom to kjasende 
jenter syklende ved siden av hverandre mot meg. De enset ikke 
meg, og jeg klarte ikke å smyge meg forbi dem og deiset i bak-
ken. Blodig og fæl utbrøt jeg at de ikke måtte sykle ved siden av 
hverandre på fortauet. Og for riktig å gi dem dårlig samvittighet 
hikstet jeg fram at jeg hadde hatt et hjerneslag.
Stakkars jenter! De hjalp meg opp og ba så mye om unnskyld at 
jeg måtte innrømme at jeg selv syklet slik før og at de var tilgitt.

Og hva vil jeg med dette? Jo, jeg tror jeg har lært noe om å vise 
hensyn i trafikken. Tenkte ikke særlig over dette før jeg selv ble 
den svake part, men lover å være mer oppmerksom på omgiv-
elsene som syklist.

Rut Eli

En mørkhudet ung mann spurte meg i sommer på engelsk 
om jeg visste hvor St.Olavsvei 43 var. Det gjorde jeg, men 
siden jeg var ganske langt borte fra denne veien, sa jeg at 
jeg skulle vise ham vei i stedet for å forsøke å forklare på 
engelsk.

Han så litt undrende ut da vi begynte vandringen. Spurte 
om han var student, noe han bekreftet. Han innbød ikke til 
videre samtale.

Jeg hadde sykkel, så jeg sa jeg skulle sykle og finne huset.
Og det var en enkel sak. Jeg sto og ventet på ham på 
hjørnet, og etter noen minutter kom han sakte gående. Han 
virket sliten og sa unnskyld da han kom fram og sa: - I have 
wasted your time 
- I have plenty of time, you see I am not a student, svarte 
jeg.
Da kom det frem et strålende smil og en takk etterfulgt av 
God bless you.

Og jeg syklet velsignet avgårde og kjente at denne dagen 
trengte jeg nettopp det.

Rut Eli

Møte med en 
fremmed

Gir til tiggere
Jeg gir til tiggere
Ikke alltid
Og ikke veldig mye
Skulle nok gitt  mer

Når jeg sier «Hei»
Får jeg smil og hilsen tilbake
Veksler gjerne noen ord
Vi bor jo i samme by

I grunnen bare tilfeldig
At tiggeren ikke er meg

Enfoldig snillisme?
Ikke så sikker på det
Kan de som prater om realisme
Ha forvekslet det med egoisme?

Jeg tar i alle fall sjansen:
Heller naiv snillist
Enn iskald egoist
Vil ikke ha ødelagt hjertet mitt

Øystein Olav Lægdene
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PLAN FOR 
TROSOPPLÆRING HØSTEN 2018
Babysang: 8 onsdager kl. 11:00-13:00 i gymsalen
29/8 – 5/9 – 12/9 – 19/9 – 26/9 – 10/10 – 17/10 – 24/10
Påmelding: 
ida.borghild.jorgensen@kristiansand.kommune.no
                     
4årsklubb: 2 torsdager: 23/8 og 30/8 + 
familiegudstjeneste søndag 2/9
Kl. 17:00-18:00 (Oppmøte i kirkerommet)
Påmelding: 
ida.borghild.jorgensen@kristiansand.kommune.no
                    
5årsklubb: 3 torsdager: 5/9 – 12/9 – 19/9 + 
familiegudstjeneste søndag 23/9
Kl. 17:00-18:00 (gymsalen og kirkerommet)
Påmelding: 
ida.borghild.jorgensen@kristiansand.kommune.no
                     

Skattekista for 4.klassinger: 
5 torsdager: 25/10 – 1/11 – 15/11 – 22/11 – 29/11
+ familiegudstjeneste (lysmesse) 2/12
Kl. 14:30-16:00 (Gamle menighetssal og gymsal)
Påmelding: 
ida.borghild.jorgensen@kristiansand.kommune.no

Kortilbud i Lund menighet
Vi tror korsang er sunt, godt, sosialt og oppbyggelig og håper 
derfor at DU vil kunne finne din plass i et av korene i menighet-
en vår! Ta kontakt med kantor Ben Tore Beisland på 98856223 
hvis du er interessert eller har spørsmål.  

Småbarnstrallen er for barn fra 0-3 år med foreldre. Vi syn-
ger og leker sammen kl 1700-1730 på onsdager etter midda-
gen på Superonsdag.

Kirkespirene er kortilbud for barn fra 4-6 år (til og med 1. 
klasse). Øver hver onsdag kl 1700-1745. Mulighet for middag 
fra kl 1600

Lund Barnegospel er for skolebarn fra 2. klasse og oppover.
Alle barn er hjertelig velkommen. Vi øver nå hver onsdag fra 
1445-1600. Hvis ønskelig blir barna fulgt fra skolene kl 1430.

Lund Ten Sing øver hver ons-
dag fra 1814-2018. Koret er for 
ungdom som går på ungdoms-
skole og videregående og syn-
ger blandet repertoar som pop, 
gospel, etnisk, osv. Alle er vel-
komne.

Lund Kirkekor har øvelse 
hver tirsdag (1930-2130). Koret 
synger variert kirkemusikk, har 
konserter, reiser på turer og er 
særlig bidragsyter på gudstjen-
estene i Lund kirke. Koret har 
rundt 20 trofaste medlemmer, 
men tar gjerne imot flere både 
damer og herrer.

«Avogtil-koret» øver av og til ☺, ca annenhver uke på 
torsdagskvelden (1930-2130). Koret synger primært gospel-
musikk, særlig fra 70-, 80- og 90-tallet, altså musikk mange av 
oss sang eller hørte i ungdomstida. Det er alltid plass til flere 
og de ca 30 sangerne vil gjøre sitt for å ta vel imot deg (evt 
også bandmusikere) (ta kontakt for å få mail om datoer).

Lund menighet har Tilhørighet,Tro og Tjeneste som visjon. Vi 
håper og ønsker at menighetens korarbeid skal være en viktig 
ressurs nettopp for det å bygge menigheten. Og vi tror at gjen-
nom korarbeidet kan mange finne sin plass, la troen få spire 
eller vokse, og oppdage sin måte å bidra inn i fellesskapet på.

Kirkekoret og Av og til-koret                                                                  
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Tilbud for barn og unge 
i Lund kirke

Familiegudstjenester, 
søndagsskole 
og menighetsweekend
LUND KIRKE HØSTEN 2018

Trallen (Barn fra 1 – 4 år) 
Onsdag kl. 17-17.50 i gymsalen                                                       
Kontakt: Ida B. Jørgensen, tlf. 41041293 ida.borghild.jor-
gensen@kristiansand.kommune.no

Søndagsskolen (For alle barn)
Søndager kl. 11:00. Inne i kirka først. Fra ca. kl. 11:15 i gymsalen 
(Følg med på hjemmesiden!)
Kontakt: Liv-Marit Engebu, tlf. 99630092, liv-marit@engebu.no

Barnekoret Kirkespirene (4 - 7 år/t.o.m. 1. klasse)
Onsdag kl. 17:00-17:50                                                                   
Kontakt: Ben Tore Beisland, tlf 98856223
ben.tore.beisland@kristiansand.kommune.no                      

Barnegospel (2. – 7. klasse)
Onsdag kl. 14.30-16.00
Kontakt: Ben Tore Beisland, tlf. 98856223,

Lund Ten Sing (Ungdomskor, 8. klasse og oppover)
Onsdager kl. 18.14-20.18 i kirkerommet
Kontakt: Ben Tore Beisland, tlf. 98856223
ben.tore.beisland@kristiansand.kommune.no 

Fredags (Jenter og gutter, 4.-7. klasse)
Fredager kl. 17:30-19:00 i gymsalen/peisestua
Kontakt: Ida B. Jørgensen, tlf 41041293,
ida.borghild.jorgensen@kristiansand.kommune.no

KFUK-KFUM speidere                                                              
(Jenter og gutter fra 2. klasse og oppover)
Mandag kl. 17:30-19:00 i Lund kirke
Kontakt: Ragnhild Kvarenes Eggen, tlf. 90195054                                                 
              
LØRDAGSKRIK for ungdom (Fra 8. klasse og oppover)
Lørdag kl. 19:30 – 23:00 i gymsalen, peisestua og ungdoms-
loftet
Kontakt Anders Skjerdal, tlf. 90815788 
Anders.Skjerdal@kristiansand.kommune.no 

Superonsdag (for familier)
Middagsservering hver onsdag i gamle menighetssal
Kl. 16.00-16.50 (før Trallen og Kirkespirene)                                                                   
Pris: kr 70 for voksne, og kr 30 for barn                                                        
Kontakt: Monica Eikeland, tlf.91773950, 
monica.eikeland@outlook.com 
Facebookgruppe: «Superonsdag i Lund kirke»
                                                             
www.lundmenighet.no, kontor daglig leder: tlf. 38196870
Facebookgruppe: «Familiearrangementer i Lund kirke»

2.9.: Storfamiliegudstjeneste (4-årsbok)                                                     

9.9.: Søndagsskole 
          Presentasjon av årets konfirmanter .

16.9.: Gudstjeneste og ikke søndagsskole
          (Fremføring av Missa Criola v. kirkekoret)
           
23.9.: Familiegudstjeneste (5-åringene)

30.9. og 7.10. Gudstjenester men ikke søndagsskole
                     (Høstferie)

14.10.: Familiegudstjeneste
	
21.10.: Gudstjeneste men ikke søndagsskole                                      

28.10.: Søndagsskole

2.-4.11.: Menighetsweekend til Evjetun

11.11.: Gudstjeneste men ikke søndagsskole 
 
17.11.: Familiedag/basar. Mye gøy for små og store! 
18.11.: Gudstjeneste men ikke søndagsskole

25.11.: Søndagsskole                                                               

2.12.: Lysmesse (4.klassingene)                              
            Først tenning av grana utenfor kl. 17.00. 

9.12.: Gudstjeneste men ikke søndagsskole  
                                                                                       
24.12.: Julaftengudstjenester kl 14:00 og kl 16:00                           
           
6.1. 2019: Barnegudstjeneste/juletrefest kl 16.00

Mer info på menighetens hjemmeside www.lundmenighet.no. 
og på facebooksiden: «Familiearrangementer i Lund kirke»
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Hvordan har du det 
– egentlig?
 Ring eller skriv. Vi er her.
 Alltid.

avd. Nordmo

Tlf: 380 95 410

Vakttelefon

hele døgnet
380 22 444

Vakttelefon

hele døgnet
380 22 444

www.kjørfint.no

Støtt Lund menighet med Deres firmaannonse!
Kr 2.500 pr år for liten og kr 4.500 for dobbel. 

Det er også mulig med enda større.

Kontakt Lund menighetskontor, tlf. 38 19 68 70

Tlf. 38 04 51 01
www.bragdo.no

Tannlegene i Gyldenløvesgate
Tannlege Susanne Løvdahl MNTF

Gyldenløvesgate 5, 3. etg.

Nye pasienter mottas.

Ring for timebestilling: 
tlf. 38120960.

www.synkronmedia.no

ANDREAS JØLSTAD
40 40 80 08
andreas@sormegleren.no

GRO LILLIAN N. HULLØEN
40 40 80 50 
gro.lillian@sormegleren.no

Østerveien 30

Døgntelefon: 38 17 74 50 
www.andas.no
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* Døpte		
Jørgen Haaland Breiteig, Mathilde Stallemo, Edvald Kverneggen 
Egeland, Olivia Geelmuyden-Simonsen

† Døde
Per Harry Pedersen, Lise Helene Fredheim, Åshild Bjørnstøl, 
Inger Olsen, Leiv Ilebekk, Marguerite Danevad, Anne Sofie Taranger, 
Olav Erik Sørensen. Halvor Neset, Torhild Palucha, Klara Stave 
Abusdal, Hilda Blickfeldt Tjelland, Magne Tangen, Claus Peter Hviid 
Nielsen, Gunvor Kvisli, Øystein Jensen, Anne Margrethe Tellefsen, 
Mary Anne Aavitsland, Jan Fredrik Wangen, Alf Mardon Huseth, 
Arne Holt, Ole Emil Rummelhoff, Asgoud Tønnessen, Gunhild Nystøl

Gudstjenester

På kalenderen:
Mandager: 	 kl. 17.00 Speideren 
	 kl. 18.00 Kvinneforeningene møtes 
Tirsdager: 	 kl. 19.30 Lund kirkekor
Onsdager: 	 kl. 11.00 Formiddagstreff i partallsuker
	 kl. 11.00 Babysang DropIn
	 kl. 14.30 Barnegospel
	 kl. 16.00 Superonsdag med middag
	 kl. 17.00 Småbarnstrall og Kirkespirene 		
	 kl. 18.15 Ten Sing
Fredager:  	 kl. 13.00 Bønnering
	 kl. 17.30 Fredags (4.–7. kl.)
Lørdager:   	 kl. 19.30 LørdagsKRIK
Søndager:   	 kl. 11.00 Gudstjeneste

2.9. kl. 11.00 15. sø. i treenighetstiden
Stor samlingsgudstjeneste for alle 
generasjoner v/menighetens prester og 
kor. Kirkekaffe m.m.
Kampanje for menighetens givertjeneste

Kl. 19.00 Flygelinnvielse/takkekonsert

9.9. kl. 11.00 16. sø. i treenighetstiden
Gudstjeneste v/Monika Olsen Holt 
og Ben Tore Beisland. Ten Sing. 
Konfirmantpresentasjon. Nattverd. 
Kirkekaffe

16.9. kl. 11.00 17. sø. i treenighetstiden
Gudstjeneste med fremføring av Misa 
Criolla. Lund kirkekor med forsterkninger, 
Musikere. Solister: Bjøro Hildebrandt og 
Kristian Sødal. Enkel kirkekaffe

Tirsdag 18.9. kl. 11.00 
Gudstjeneste med nattverd på Valhalla

Torsdag 20.9. kl. 11.00 
Gudstjeneste med nattverd på Bispegra

23.9. kl. 11.00 18. sø. i treenighetstiden
Familiegudstjeneste v/Monika Olsen Holt 
og Ben Tore Beisland. Kirkespirene og 
5-årsklubb. Dåp. Kirkekaffe

Kl. 19.00 Studentgudstjeneste

30.9. kl. 11.00 19. sø. i treenighetstiden
Gudstjeneste v/Monika Olsen Holt. Enkel 
kirkekaffe

7.10. kl. 11.00 20. sø. i treenighetstiden
Gudstjeneste v/Helge Smemo. Dåp. 
Enkel kirkekaffe

14.10. kl. 11.00 21. sø. i treenighetstiden
Familiegudstjeneste v/Monika Olsen Holt 
og Ben Tore Beisland. Barnegospel. Enkel 
kirkekaffe

Tirsdag 16.10. kl. 11.00 
Gudstjeneste på Valhalla

Torsdag 18.10. kl. 11.00 
Gudstjeneste på Bispegra

21.10. kl. 11.00 22. sø. i treenighetstiden
Gudstjeneste v/Helge Smemo, Tone 
Benestad og Ben Tore Beisland. Av og 
til-koret. Enkel kirkekaffe

28.10. kl. 19.00 Bots og bededag
(Merk tidspunkt) 
Kveldsgudstjeneste v/Monika Olsen Holt 
og Ben Tore Beisland. Musikere fra UIA

4.11. kl. 11.00 Alle helgensdag
Gudstjeneste v/Helge Smemo og Ben 
Tore Beisland. Kirkekoret. Nattverd. 
Enkel kirkekaffe

Kl. 19.00 Konsert med Tore og Lene 
Ljøkjel og Ben Tore Beisland

11.11. kl. 11.00 25. sø. i treenighetstiden
Fredsgudstjeneste v/Helge Smemo. Enkel 
kirkekaffe

18.11. kl. 11.00 26. sø. i treenighetstiden
Gudstjeneste v/Monika Olsen Holt og 
Ben Tore Beisland. Enkel kirkekaffe
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